

聚焦“三年行动计划”

# 全市教卫文体系统 三年建设37个民生改善项目 实施落实不力单位将被亮“红灯”

□记者 滕华

**本报讯** 教育、文化、卫生、体育事业与老百姓生活息息相关，具有极高的关注度。昨日，我市召开教卫文体系统“三年行动计划”推进大会，再次强调相关部门和单位要进一步细化项目任务“分解表”，制定项目落实“路线图”，明确时限要求，倒排时间节点，时间要细化到每个月，把每一个项目、每一项工作，都量化为指标、落实到部门、分解到人头，对督查中发现的问题，要进行问责。

目前，全市“三年行动计划”已全面展开。按照“三年行动计划”任务分解，教卫文体系统需要建设的项目全市共37个，总投资243.2亿元，其中教育16个、卫生12个、

文体9个，涵盖了学校、医院、体育馆、图书馆等民生项目，既有市本级的项目，也有各县（市）区的项目。市本级21个项目总投资100.8亿元，2014年需要完成投资13.5亿元。

会议指出，实施好“三年行动计划”，关键在落实。从方案研究、前期工作、立项、设计、施工招标、开工建设到项目竣工，要做到环环相扣，周密计划，注重实效。对已经开工的项目，比如市第二医院永丰北路项目、市艺术剧院项目等，要集中精力抓进度，争取提前完成计划；对基本具备开工条件但存在一些实际困难的项目，如市图书馆项目，要积极做好相关工作，力争能早日开工；对目前方案、资金等没有落实的项目，如市体育运动学校改扩建项目，要抓紧做好前期工作，力争今年开工，今年不能开工的，力争明年上

半年开工。

对于工程质量安全，会议进行了特别强调，称教卫文体事业是社会基础事业，“三年行动计划”中的每一个项目都关系到老百姓的福祉，深受老百姓关注，所以绝对不允许出现工程质量问题。各部门和单位要牢固树立民生工程是百年大计、质量为本的理念，严格落实各项措施，加强工程质量管

理，严把工程质量关口。据悉，下一步，“三年行动计划”各项目都将纳入宁波市综合监管平台，其进展动态都可在网上一目了然。市政府将每月听取项目进展报告，对各单位各部门项目完成情况建立督查制、问责制，对项目实施落实不力的单位将亮出“红灯”，问责相关单位责任领导。

## 最美宁波人

### 每月去一个偏远村庄送医送药 奉化有支“锋之社”爱心服务队



服务队到山区送医送药场景。记者 唐严 摄

□记者 胡菲

**本报讯** 昨天下午，还不到1点钟，在海拔460米的奉化溪口镇岩坑村，村里的老人们就陆续来到村委会，等待一群特殊的客人。

“我们等的是溪口医院的医生，他们免费上门为我们看毛病的。”67岁的单吉娣老人相告，这次算起来，这些医生已经第三次到岩坑村了。村党支部书记王定良说，岩坑村共有400多户人家，村里留下的全是老人和上幼儿园的孩子，“村里40岁以下的村民几乎没有。公交车一天只有一趟，老人们下山看病十分不方便。溪口医院的医生做了一件大好事。”

“今天来的就是我们‘锋之社’爱心服务社的10位队员。”孙常波是“锋之社”的秘书长，也是最初发起人，“我们社团已经成立两年多了，最初起源于一次义诊。”

2012年3月5日，在溪口医院检验科上班的孙常波跟随医院党总支下乡义诊，偏远山区的村民排队求医，“他们感激而又迫切的眼神，深深印在我心里。”当天上午义诊结束后，孙常波就在医院内部论坛上发帖，征集

志愿者成立服务社，希望为村民提供更多的服务。“没想到，短短一个小时，就有中医、内科、皮肤科、妇产科等科室的9名医生报名，我们当天下午就来到萧王庙街道何应村，开始了第一次义诊。”

当天下午为村民义诊后，发现了一个问题：“我们没有带药，义诊就变得有些像推销了。我立即赶回医院，用大家筹集的2000元钱买了常用药，给村民免费发放。”从何应村回来后，10个人经过商量决定，为溪口偏远山区的村民定期提供免费送医送药服务。短短一星期，大家制定了队旗、队规，以发扬“一日学雷锋，日日做雷锋”精神，取名为“锋之社”。大家决定，每人每月出资200元用于购药，还准备了便携式血压计、快速血糖仪等，为最需要的山区村民送去自己的帮助。

自2012年3月5日起，“锋之社”的队员们就每月定期去一个偏远村庄，为村民送医送药。两年多来，他们的足迹踏遍了溪口乃至奉化的20多个村落。两年多下来，“锋之社”为群众义诊服务3500余人次，免费发放药物4万余元。“去年，我们还注册成为宁波市首家卫生医疗爱心服务社会团体组织。无论前方的路怎样，我们都会坚持走下去。”孙常波说。

## 医讯

时间：2014年4月11日下午2:00-4:00

地点：宁波第六医院眼科中心（2号楼5层眼科病房）

内容：为各类复杂角膜炎和角膜白斑需要角膜移植的眼病患者进行检查及现场指导，

欢迎角膜病患者参加和咨询。

专家：著名角膜病及角膜移植专家

浙江省眼科医院、温州眼视光医院眼科主任

宁波市第六医院眼科中心主任

陈蔚

王育文

教授

主任医师

## 高塘二村环境昨起专项整治

□记者 边城雨 通讯员 张黎升 傅燕

**本报讯** 昨日一早，海曙区西门街道联合城管、工商、卫生等部门，对居民投诉率居高不下的高塘二村环境问题展开为期15天的专项整治，以还市民一个干净、宁静的居住环境。

据了解，此次整治的范围为高塘二村15、16、17、18幢以及主通道两侧，整治内容涉及跨门占道、室内无证经营、车棚天井违规设置、流动摊贩和破旧杂物堆放等。